

УДК-353.1

**СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СИСТЕМЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО
УПРАВЛЕНИЯ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИМ РАЗВИТИЕМ
СИБИРИ, ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА И АРКТИЧЕСКОЙ ЗОНЫ РОССИИ.**

Губарев М. О., студент гр. МУб-211, IV курс.

Научный руководитель: Зубова А. В., преподаватель

Кузбасский государственный технический университет имени Т.Ф. Горбачева,
г. Кемерово

Россия славится своими необъятными просторами, богатством природы, минеральных ресурсов и по настоящему талантливыми людьми, готовыми создавать и идти рука об руку со своими близкими в достижении общественных и государственных задач. Однако и в ту пору, когда можно сказать, что дела в стране идут стабильно, нам суждено ступить по пути борьбы за сохранение и улучшения отечественного порядка и общих положений, ведущий на путь процветания и мирской жизни. Одними из имеющихся вызовов для России, является отстающее развитие Сибири, на Дальнего востока и некоторые возможные потери лидирующих показателей в Арктической зоне. Не секрет, что население страны распределено неравномерно по всей широте нашего государства. В Европейской части России сосредоточено порядка 70% всего населения, в то время как за Уралом эти показатели достигают 30%. И соответственно, необходимо понимание, почему люди предпочтительнее выбирают жить в европейских, пренебрегая азиатскими просторами нашего государства. Основными проблемами развития и заселения этих территорий, связанны с суровым климатом, удаленностью, оттоком населения, плохой логистикой и инфраструктуры. Так уж сложилось, что исторически мы ближе к Европе, она более развита и с ней было намного выгоднее сотрудничать, мы во многом схожи культурно, на это раньше указывала и география[1]. И всё то что развивалось в России, брало своё начало именно в её Европейской части. И только чуть позже, в силу геополитических изменений в мире, мы начали распространять своё влияние на Сибирь и Дальний восток, отправлять научно-исследовательские экспедиции в Арктику. И даже в то время, данные территории были довольно пусты, коренные народы малочисленны, а климат суров. В соседях был отсталый и полуколониальный Китай с не менее отсталыми Японией и Монгoliей, в совокупности с рядами среднеазиатскими варварскими племенами[2]. В таком положении было сложно вести торговые отношения, делая данное пространство, со всеми его изюминками не привлекательным, а значит и регион в таких условиях развивать было крайне сложно, даже учитывая имеющиеся природные богатства, люди не искались большим желанием, ещё тогда, переселяться в данное место. Однако идёт время и ситуация понемногу, но приобретает положительный характер, но также

остаётся ряд нерешенных задач, требуемых своевременного решения. Наблюдается отток населения, а в совокупности с демографическим кризисом, всё это может приобретать губительные последствия. В нашей реалии, необходимо как можно больше воспроизводить людей и обеспечить приток населения в малозаселённые места. Они нуждаются в развитии, но для этого нужны люди. Что могла бы предложить народу власть, для того чтобы люди стремились жить в отдалённых уголках нашей родины? Комфортные условия для жизни, работы отдыха и создании семьи[3]. В эти условия входит всё то, что могло бы сделать быт по настоящему достойным для человеческой жизни. Создание крупных региональных центров наподобие Москвы или Санкт-Петербурга в Сибири, обеспечит приток населения. Вокруг этих центров будет развиваться инфраструктура и логистика, а значит и в близлежащих местах дела будут складываться наилучшим образом. Возможность оставлять долю бюджетных денег на местах, обеспечат их наилучшее распределение, уменьшится риск коррупции и бюрократической суэты. За всем этим последует рост и привлекательность данных регионов. Однако, предлагая малую долю автономии Сибири и Дальнему востоку-необходимо строжайшим образом следить за тем, чтобы не проявлялись сепаратистские настроения и при любом их проявлении давить в зародыше, всё то, что могло бы вызвать гипотетическую дестабилизацию на волне общегосударственного процветания. Ещё долгое время в регионах будут сохраняться холодные условия, однако со временем, люди сами, со всего мира, влияя на климатическое положение вещей способствуют к созданию более щадящей почвы для жизни в Сибири, что кстати играет нам только на руку. Потепление положительным образом скажется на климате за Уралом, эта ещё одна позитивная возможность, что позволит людям жить в этих местах. В свою очередь, не стоит забывать и об Арктике, которая является для нас широкой ресурсной базой и важной geopolитической частью нашей страны. В ней находится северный морской путь, являющийся мировым логистическим и экономическим поясом, позволяющим перевозить товары из Европы в Азию и обратно. Наше лидерство в Арктике неоспоримо, однако иностранные державы точат зуб на этот регион и мы должны прилагать усилия по недопущению иностранного влияния в эти ценные края[4]. Наш научно-исследовательский флот многочислен, но он сильно устарел и вряд ли сможет конкурировать с передовыми иностранными. Необходимо работать над решением проблем, создавать собственные механизмы для работы ледоколов, а не опираться на покинувшие западные бренды, продолжать создавать условия для научной деятельности в Арктике, перестать протирать штаны на стульях за зарплату и начать заниматься делами с чистой совестью и большой ответственностью, иначе нас обгонят и растопчат. Для увеличения объемов инвестиций и начала новых проектов в этом регионе, государственные органы намерены применить все меры поддержки. Это включает уменьшенный налог на добычу полезных ископаемых, автоматизированный процесс возврата налога на добавленную стоимость, упрощенный процесс выделения земельных участков и стабильность условий для инвестиционных проектов.

Преференции для инвесторов станут более совершенными и надежными. Чтобы ускорить развитие Арктики, необходимо создать благоприятные условия для проживания в городах и увеличить кадровые ресурсы регионов. Индустриальное освоение Арктики должно положительно сказаться на качестве жизни ее жителей. Важно обеспечить, чтобы люди стремились оставаться на Севере. Здесь особенно актуален вопрос о создании комфортных условий для городской жизни[5]. Прогрессивное развитие Сибири, Дальнего востока и Арктической зоны России представляет собой фундаментальный фактор для развития экономических мощностей нашего государства, про который ни в коем случае нельзя забывать. Данные территории очень перспективны, но только при наличии рационального подхода ко всем особенностям этих географических территорий. Здесь необходимо работать, создавать условия для жизни и улучшать их качество. Есть уверенность, что мы сможем этого добиться и когда мы начнём в полной мере раскрывать свой внутренний потенциал, то достигнем необычайных высот.

Список литературы:

1. Анимица, Е. Г. Региональная экономика : учебник и практикум для вузов / Е. Г. Анимица, А. Т. Терентьева. — 4-е изд., перераб. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2023. — 391 с.
2. Бахтиарова, Е. Н. Государственное регулирование экономики : учебник для вузов / Е. Н. Бахтиарова. — Москва : Издательство Юрайт, 2023. — 349 с.
3. Глазьев, С. Ю. Рывок в будущее. Россия в новой технологической и мировой экономической реальности / С. Ю. Глазьев. — Москва : Книжный мир, 2022. — 768 с.
4. Гранберг, А. Г. Основы региональной экономики : учебник для вузов / А. Г. Гранберг ; под редакцией В. И. Данилова-Данильяна. — 6-е изд. — Москва : Издательский дом ГУУ, 2020. — 495 с.
5. Игнатова, Т. В. Государственное и муниципальное управление : учебник и практикум для вузов / Т. В. Игнатова, Л. Г. Руденко. — Москва : Издательство Юрайт, 2023. — 349 с.